



---

## Главные следователи Тамбовской области рассказали о самых громких преступлениях в регионе ("Комсомольская правда")



## Уголовные дела в отношении экс-главы Тамбова Рогачёва, депутатов Гришаева и Конобеева, адвоката Астафьева, жалобы на медицинские учреждения, невыплаты зарплат, опасные связи и не только

Накануне профессионального праздника - Дня сотрудников органов следствия - руководитель



---

следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области генерал-майор юстиции Александр Полшаков, его первый заместитель подполковник юстиции Вадим Муратов и заместитель подполковник юстиции Михаил Медюлянов встретились с журналистами. Главные следователи региона рассказали о самых громких преступлениях, произошедших в Тамбовской области за последнее время.

## Незаконные игры

За организацию азартных игр спецслужбы в июне задержали депутата городской Думы Гришаева, адвоката Астафьева - сына вице-губернатора Натальи Астафьевой, а также двух бывших сотрудников правоохранительных органов. Это уголовное дело, конечно же, всколыхнуло общественность и из-за масштабов - было прикрыто свыше 20 игорных заведений, и из-за громких имён фигурантов.

- *Это дело резонансно и по-своему следственно-оперативно "красиво". Это годовая разработка оперативных служб. Комбинации, реализации, фиксации. Даже если бы фигурантами по нему были условные Иванов, Петров, Сидоров - оно было бы не менее интересно. Ведь предотвращено разрастание игровой опухоли на территории региона. По ЦФО - это действительно значимое событие по предотвращению незаконного игрового бизнеса. Да, среди фигурантов - и представитель законодательной власти, и сын тамбовского чиновника, однако с его служебной деятельностью никакой связи в настоящее время не установлено, - говорит руководитель СУ СК РФ по Тамбовской области Александр Полшаков. - Дело у нас в производстве. Троє лиц по-прежнему находятся под стражей. Одному, в соответствии с законом, изменена мера пресечения на домашний арест.*

- *Незаконная игорная деятельность - специфический вид преступности, которой занимаются ни какие-то мелкие жулики, а люди в общем-то достаточно образованные и подготовленные как с правовой точки зрения, так и с технической составляющей, - добавляет первый заместитель руководителя СУ СК РФ по Тамбовской области Вадим Муратов. - В настоящее время у нас отсутствуют те "однорукие бандиты", как их раньше называли, это ушло в прошлое. Сейчас игорная деятельность позиционируется как в общем-то легальная деятельность в виде бинарных опционов, ставок на спортивные события, какие-то иные события - изменение погодных условий. То есть лица, организующие вот эту деятельность, они пытаются завуалировать на самом деле игорную деятельность под что-то такое легальное. Это такая ширма по отъёму денег у населения, за которой стоит вся та же игорная деятельность - только теперь на экранах компьютеров и с помощью интернета. И самое реальное, что те, кто играет там - их не оторвать, они подсаживаются, это зависимость, и на этой почве совершаются и многие другие*



---

*преступления. Открывает эти "ширмы" совместная деятельность соответствующих служб нескольких ведомств - МВД, ФСБ, Следственного комитета.*

### **Об уголовном деле в отношении экс-главы Тамбова Рогачёва**

Напомним, бывшего главу города Юрия Рогачёва подозревают в должностных преступлениях. В 2015 году между администрацией Знаменского района (Рогачёв на тот момент был главой администрации данного района) и ООО "Строй-Лайн" были заключены два муниципальных контракта на ремонт местных автодорог. В итоге по бумагам - дороги были сделаны, а на самом деле - нет.

*- Уголовное дело находится в производстве. По этому делу проведены фоноскопические экспертизы, почековедческие экспертизы, в настоящее время проводится строительно-техническая экспертиза по тем дорогам, которые стали предметом нашего расследования, вернее - не построенные дороги, - рассказывает Вадим Муратов. - Отчасти работы были выполнены, но на совершение незначительную сумму. Но для того чтобы рассчитать конкретно на сколько же там из 120 миллионов были выполнены работы - на 2 миллиона, например, мы должны всё до копейки посчитать с помощью экспертов, которые обладают специальными познаниями. Пока строительно-техническая экспертиза до конца не завершена. В остальном плане - все основные процессуальные действия проведены. Уголовное дело находится на завершающей стадии расследования.*

### **Об уголовном преследовании экс-депутата гордумы Конобеева**

*- В отношении Сергея Конобеева возбуждалось уголовное дело, связанное со строительством многоквартирного дома. Не так всё легко и просто там оказалось в результате расследования. Им были предприняты меры, в том числе, по достройке дома. Строительство сейчас продолжается и находится на завершающей стадии, - говорит Вадим Муратов. - Самое главное, что дом достраивается - и люди должны получить жильё. Уголовное преследование - не самоцель, цель наша основная в том, чтобы были восстановлены нарушенные права обманутых дольщиков.*

### **О жалобах жителей региона на медицинские учреждения**

*- Много обращений поступает на действия врачей. Мы не говорим, что врачи во всех случаях виноваты. Сейчас в производстве находятся 16 уголовных дел данной категории, - говорит Муратов.*

Наверное, многие помнят случай, когда у тамбовчанки поднялось давление, её муж звонил в "скорую", однако вовремя медработники не приехали. "Скорая" приехала только на следующий день, после очередного звонка пенсионера. В итоге 68-летняя женщина умерла в больнице.



---

- По данному факту возбуждено уголовное дело. Проблематика здесь оказалась в том, что мужчина звонит в "03" - попадает в "старую" станцию "скорой помощи" на улице Студенецкая Набережная и начинает рассказывать сущность своего обращения. Его выслушивают - и перенаправляют в другую станцию "скорой помощи", обслуживающую жителей южной части Тамбова, "Домашний доктор", - отмечает Муратов. - В итоге подобный "перевод стрелок" привёл к тому, что мужчине удалось вызвать "скорую помощь" только на следующие сутки - женщину спасти не удалось. Цель расследования данного уголовного дела - объективно разобраться в сложившейся ситуации и принять меры к наведению порядка в сфере оказания медицинских услуг "скорой помощи".

## Опасные связи

Педофилия, увы, не редкость. Порой - по обоюдному согласию, порой - в связи с национальными обычаями, а иногда и с насилием. И следователи периодически рассказывают журналистам подробности таких уголовных дел.

- В настоящее время 134-й статье УК РФ (половое сношение с лицами не достигшими 16-летнего возраста) - уделяется пристальное внимание. Мы проводим сверки с медицинскими учреждениями, мы выявляем случаи поступления в них лиц женского пола до 16 лет, - говорит Муратов. - Всегда, вне зависимости от позиции родителей и этих девочек - это уголовные дела публичного обвинения и возбуждаются вне зависимости от мнения сторон. Совет: до 16 лет в половые отношения вступать нельзя, это запрещено, в том числе Уголовным кодексом.

- Порой говорят, что это нарушение частной жизни, однако мы во главу угла должны ставить заботу о физиологическом и психологическом развитии несовершеннолетних, - подчёркивает Полшаков.

## О невыплате зарплаты

За текущий 2017 год, по информации заместителя руководителя СУ СК РФ по Тамбовской области Михаила Медюлянова, возбуждено 8 уголовных дел в связи с невыплатой либо задержкой заработной платы в общем сумме на 48 миллионов рублей. В результате вмешательства следователей работодатели уже выплатили своим сотрудникам свыше 30 миллионов рублей. А иногда необходимый эффект дают даже профилактические беседы с бизнесменами и директорами.

- Для наглядности, где-то мелькнуло сообщение, что руководитель предприятия больше двух месяцев не выплачивает зарплату. Меры реагирования со стороны прокуратуры были, но и у



---

*нас автоматически сигнал есть. Мы начинаем разбираться, в чём причина. Вот здесь и идёт встреча с руководителем предприятия, с коллективом. Наиболее характерно это для тех, кто занимается производством сельхозпродукции. Собрали урожай, положили в закрома, и, естественно, хозяин подыскивает рынки сбыта и желает подороже продать, чтобы была какая-то финансовая выгода. Но человек, работник, он свои силы, время вложил - и не может ждать заплаты. Вот тут и появляемся мы. И даже предварительные беседы бывают весьма эффективными в вопросе своевременной оплаты труда, - замечает Александр Полшаков.*

### **О подростке, зарубившем топором свою семью**

*- Тройное убийство в Сосновском районе. Я лично выезжал на место происшествия сразу после случившегося и наблюдал за этим 17-летним парнем. В ходе допросов он последовательно и детально отвечал на все вопросы. В ходе проводимой психолого-психиатрической экспертизы с ним долгое время в условиях стационара работали врачи и дали своё заключение: подросток страдает психическим расстройством, - рассказывает Полшаков. - По итогам следствия установлено, что яблоко раздора - отношения в семье. Это не внешняя среда, не какие-то сектантские наклонности.*

### **Чем Тамбовская область отличается от других в криминальном плане**

*- Я полгода уже нахожусь здесь, если сравнивать Тамбовскую область с теми местами, где ранее проходил службу, то что касается ЦФО - наверное, всё однотипно, различие небольшое. А Дальний Восток, он, конечно, имеет большую разницу. Начиная с истории - ссыльный край, где гораздо выше уровень педофилии, это просто бич, до 300 дел за год. Убийств, если у нас в среднем 50 за год, то там за 200. И есть "разборки" - борьба за биоресурсы, за лес. Там и этнические группы существуют. Очень большие расстояния, километры тайги, - говорит Александр Полшаков.*

руководитель СУ СК РФ по Тамбовской области генерал-майор юстиции Александр Полшаков. Фото: Елена Кярсна

### **О личном**

Александра Полшакова президент РФ назначил руководителем СУ СК РФ по Тамбовской области 28 декабря 2016 года. Полшаков родился в 1978-м. В 1999-м окончил Орловский юридический институт МВД России. Проходил службу в органах внутренних дел, налоговой полиции, наркоконтроле, прокуратуре, а также в СУ СК РФ по Хабаровскому краю. О работе



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Тамбовской области

---

Полшакова даже снимали кино - одну из серий "Паутины". Получилось немного похоже, признался он журналистам, однако в жизни всё совсем иначе - не так, как в фильмах.

*- Взяточничество, коррупция, уклонения от уплаты налогов - для меня это стандартные ситуации, не вызывающие особых эмоций. А вот когда заходишь в дом и лежит девочка (сестра подростка, зарубившего свою семью) - в чём она виновата... Это вызывает какое-то душевное волнение и увеличивает трещину в душе..., - сказал руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тамбовской области генерал-майор юстиции Александр Полшаков.*

ИРИНА БУРЯКОВА

26 Июля 2017

Адрес страницы: <https://tambov.sledcom.ru/folder/879194/item/1153079>